
                                                                                       

ATA  DA  28ª  REUNIÃO  DO  COMDEMA  –  CONSELHO  MUNICIPAL  DE 
DESENVOLVIMENTO DO MEIO AMBIENTE DE SOROCABA.
Aos onze dias de fevereiro de dois mil e vinte e seis, às quatorze horas e trinta  

minutos, através de videoconferência ocorreu a 28ª Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal de Desenvolvimento do Meio Ambiente – COMDEMA, 1. Verificação de 
presença –  Membros: Juliana  Vieira  Pinto  (titular)  e  Gentil  Ramos  César  Jr. 

(suplente),  Carolina  Sodré  (suplente),  todos  representando  a  SEMA;   Renan 

Angrizani de Oliveira (titular) representando a UNISO; Frederico Barbosa (titular), 

representando a SERIM; Sérgio Paulo Chagas (titular) representando a SEDE, Aline 

Machado(titular)  e  Rodolfo  da  Silva  Oliveira  Barboza  (suplente),ambos 

representando o SAAE; Alexandre Marco da Silva (titular)representando a UNESP; 

Betina de Cássia Manfredini Moraes (titular) representando a OAB, Durval Barbosa 

(titular),  representando  o  MAPA; Alexandre  Augusto  do  Nascimento  (titular) 

representando  a  Ecult,  Lucas  Sala  Carrilo  (suplente),  representante  da  AGEM. 

Membros que justificaram ausência:  Alfeu Malavazzi  Neto (Presidente) SEMA; 

Sandro Gabriel Libretti Prestes (ETEC Rubens de Faria).  Ouvintes: Bruno Geraldi 

Angelinie Larissa Correa Lima (SEMA), Gabriel Bitencourt (NEMI), Gustavo Leme, 

Miriam  Bonora  e  Najwa  Hadad  representando  o  movimento  Justiça  Climática, 

Tereza Steiner representando a Floresta Cultural, Eduardo Passaro Jr., Claudinei de 

Jesus e Natasha Caldeira.  2. Ordem do dia: Inicialmente, a palavra foi concedida 

ao Sr. Renan Angrizani, para que conduzisse a reunião, em razão da ausência do 

Sr. Presidente, o que foi aprovado por unanimidade pelos presentes. O Sr. Vice-

Presidente deu as boas-vindas a todos e indagou se havia algum óbice em relação 

à ata da 27ª Reunião.  Não havendo manifestações contrárias,  a referida ata foi 

aprovada sem ressalvas. Na sequência, seria realizada a votação para a escolha do 

representante do COMDEMA no Conselho do Parque Natural Municipal Corredores 

da  Biodiversidade.  Contudo,  considerando  que  o  processo  eleitoral  para  a 

composição  da  gestão  do  biênio  2026/2027  ainda  não  foi  finalizado,  todos  os 

presentes  concordaram em aguardar  a  nomeação  dos  respectivos  conselheiros 

para, então, proceder à referida escolha. A Secretária Executiva esclareceu, ainda, 

que, conforme orientação da Secretaria Jurídica – SEJ, as reuniões poderão ser 

realizadas durante o período em que a nova gestão ainda não estiver formalmente 
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nomeada, considerando que o processo eleitoral para o preenchimento das vagas 

da sociedade civil  ainda se encontra em andamento,  sendo que,  na reunião de 

posse,  todos  os  atos  praticados  deverão  ser  devidamente  convalidados  pelos 

membros  oficialmente  nomeados  3.  Análise  dos  processos: Em  seguida,  foi 

passada a  palavra ao Eng.  Bruno,  representante  da SEMA, para  a análise dos 

processos  constantes  da  pauta.  3.1.  Aprova  Digital  nº  7955-25-SRCREQ  – 
BRAZIL TOWER CESSÃO DE INFRAESTRUTURAS S.A.  Trata-se de processo 

referente a pedido de Alvará de Construção para Estação Rádio Base (ERB). A área 

de interesse possui  Inscrição Cadastral  nº  44.21.26.0121,  correspondente a lote 

localizado na Rua Atanázio Soares, s/nº, Quadra S – Lote P/9 – Vila Gomes, neste 

Município. Após análise, os Conselheiros acompanharam o parecer emitido pelos 

técnicos  da  SEMA e  pela  Câmara  Técnica,  não  sendo  identificados  óbices  ao 

regular  prosseguimento  do  feito.  3.2.  PA  34280/2018–  Osvaldo  Shigueo 
Guiyotoku: Trata-se de solicitação de poda de árvore cidadã, imune ao corte nos 

termos da Lei  Municipal  nº  9.123,  de 12 de maio de 2010,  especificamente um 

exemplar  de  Jatobá,  localizado  em  área  particular,  na  Rua  Mário  Montana  de 

Carvalho, nº 47. A Câmara Temática, após análise do relatório técnico emitido pela 

SEMA, não identificou óbices ao regular prosseguimento da poda, compreendendo 

que esta deverá ser realizada pelo próprio munícipe. Deliberou-se, ainda, que o 

interessado deverá ser devidamente notificado acerca da autorização concedida, 

bem como da importância da realização de tomografia, visando ao aprimoramento 

da avaliação fitossanitária do exemplar arbóreo. Decisão mantida pelos Senhores 

Conselheiros.  3.3.SEI  nº  3552205.404.00177522/2025-11  –  Stella  Favinha 
Anselmo – Jardim Bandeirantes. Trata-se de solicitação para a poda de exemplar 

de  Araucária,  localizado  na  Rua  Benedito  Barbosa,  o  qual  se  encontra  seco  e 

apresenta  risco  de  queda.  Foi  realizada  vistoria  técnica  no  local,  resultando  no 

deferimento do pedido, condicionado à compensação ambiental, mediante o plantio 

de  cinco  mudas  de  espécies  arbóreas.  Não  foi  constatado  óbice  ao  regular 

prosseguimento da poda. 4. Informes. Dando sequência, passou-se aos Informes, 

ocasião  em  que  foi  discutida  a  pertinência  do  agendamento  de  reunião 

extraordinária para tratar do tema “Marginal  Direita”. Deliberou-se que o assunto 

será  submetido  ao  Sr.  Presidente  para  que  proceda  ao  agendamento  no prazo 
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mínimo de dez dias, ainda em fevereiro. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi  

encerrada às 15h30min,  e  eu,  Juliana Vieira  Pinto,  ______________,  Secretaria 

Executiva do COMDEMA, lavrei  a presente ata.  De acordo:   _______________, 

Renan Angrizani de Oliveira, Vice Presidente. 
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